

人民日报社论：

画好最大同心圆 共谱壮美新华章

——热烈祝贺全国政协十四届二次会议胜利闭幕

凝聚共识筑同心，广谋良策创伟业。3月10日，全国政协十四届二次会议不负重托、不辱使命，圆满完成各项议程，在北京胜利闭幕。我们对大会的成功表示热烈祝贺！

这是一次高举旗帜、民主团结、求实奋进的大会。会议期间，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志出席大会开幕会和闭幕会，看望了参加会议的委员，并参加联组会听取意见建议，同委员们共商国是、共谋发展。广大政协委员认真履职尽责，协商议政、建言献策，听取和审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告，列席十四届全国人大二次会议，听取并讨论政府工作报告以及其他有关报告，充分彰显了我国全过程人民民主的特点和制度优势与生机活力。

习近平总书记强调：“今年是人民政协

成立75周年。人民政协要发扬优良传统，牢记政治责任，加强思想政治引领，加强专门协商机构制度建设，加强自身建设，政协委员要提高自身素质和履职能力，不断开创新时代政协工作和多党合作事业新局面。”七十五载同心同行，新的征程携手奋进。实践证明，坚持中国共产党领导是人民政协时的初心所在，是75年来人民政协始终恪守的根本政治原则，是人民政协事业发展进步的根本保证。面向未来，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，坚持团结和民主两大主题，准确把握人民政协性质定位，把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好，就一定能为党和国家事业发展作出新贡献。

团结就是力量，奋斗创造未来。中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业，必须动员全体中华儿女一起来想、一起

来干，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。前进道路上，我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画好强国建设、民族复兴的最大同心圆，齐众心、汇众力、聚众智，形成同心共圆中国梦的强大合力。要发挥人民政协作为最广泛的爱国统一战线组织作用，善于用中国式现代化宏伟蓝图和生动实践鼓舞人、激励人、感召人，坚持大团结大联合，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

奋进在充满光荣和梦想的新征程上，人民政协使命光荣、责任重大。作为中国共产党领导的政治组织，作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构，人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，聚焦中国式现代化目标任务献计出力，更好把人民

政协制度优势转化为国家治理效能。人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道，开辟的是人类迈向现代化的新道路，开创的是人类文明新形态。沿着这条康庄大道前行，把党的二十大学画的宏伟蓝图变成美好现实，尤需坚定信心、开拓奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，同心同德、群策群力，在新征程上共同谱写中国式现代化的壮美华章。

(新华社北京3月10日电)



秦和代表： 共同保护青少年心理健康

本报特派记者 刘帅



“对教育工作者来说，教育就是最大的民生。”近年来，全国人大代表、吉林外国语大学校长秦和十分关注青少年的心理健康问题。在她看来，想要培养出能堪当民族复兴重任的时代新人，必须结合各个年龄段学生的心理特征和身体特征加以正向引导，引领学生全面发展、健康成长。秦和向记者介绍，今年全国两会她带来的一份建议中，就有她对青少年心理健康问题的系列思考。

“目前，青少年心理健康问题非常突出，且呈现低龄化趋势，因心理健康问题引起的青少年自杀或违法犯罪现象不断见诸报端。”秦和认为，青少年心理健康问题是当前公共教育的重大课题，也是重大社会问题，必须全社会关注，凝聚各界力量，共同保护青少年心理健康。

秦和建议，应当加强教育，正确引导，强化对青少年社会主义核心价值观的教育。加强专项调查，把青少年抑郁症的流行病学列为专项，建立健全青少年抑郁症疾病数据库，为下一步制定政策和防治规划提供决策依据。多管齐下，形成合力，加强媒体宣传，面向广大家长举办相关公益性活动。加强全体教师培训，协调组织学生沟通交流活动，积极开发各中小学心理咨询室的作用，加派各个学校心理健康老师的数量，建立抑郁症相关医生准入和认证制度，加强对抑郁症诊疗相关医护人员的继续教育，建立健全社区等基层医疗机构与有关专业医院精神科的联络会诊和研究合作机制。

同时，将青少年心理健康问题纳入医疗保障体系，定期体检，加强防与治的结合，提升青少年心理健康问题的识别和认知，在每年学生的体检中增加抑郁症体检项目，加强儿童青少年的心理健康教育，逐渐形成多方合作心理健康服务体系。加强对网络的管理，加大对相关网站信息的监管力度，对于不利于青少年身心健康的内容要“截流”。

权贞子委员—— 加快发展清洁能源产业

本报特派记者 粘青 李柳婧



政府工作报告提出，推进产业结构、能源结构、交通运输结构、城乡建设发展绿色转型。发展清洁能源是推动经济社会绿色发展的重要抓手。一直关注清洁能源发展的权贞子委员，在会议期间结合珲春实际，积极建言献策，为推动珲春清洁能源产业发展鼓与呼。

权贞子认为，珲春市位于中俄朝三国交界处，区位优势独特，毗邻的俄罗斯远东地区天然气资源丰富，发展清洁能源产业潜力巨大。“全力推进珲春清洁能源进口和高效利用，加快清洁能源产业发展，打造新的东北清洁能源高地，是深入贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上关于维护能源安全重要指示的具体举措。支持珲春加快发展清洁能源产业，将有利于缓解吉林省乃至东北地区能源供需矛盾，促进冶金、化工等产业集聚，推动东北全面振兴。”

“近年来，珲春市积极引进了一批清洁能源企业，畅通了清洁能源进口通道，有着良好的国际合作基础。但仍存在进口规模总体偏小、进口方式单一等问题。”为此，权贞子建议，进一步优化中俄清洁能源管道运输，逐步形成铁海联运、路海联运、管道运输等多种形式的俄清洁能源进口通道。

同时，深化清洁能源国际合作。可以支持更多央企参与俄远东清洁能源开发，在清洁能源进口、储运、转化、加工基地建设等方面进一步加强合作，努力把珲春建设成为东北乃至国家清洁能源应急储备基地。



奋力谱写文化吉林新篇章

全国两会在我省文化系统引发热烈反响

本报讯(记者马璐 裴雨虹 郭悦 李梦溪 纪洋)连日来，我省文化系统干部群众持续关注全国两会盛况。政府工作报告中，关于要“深入学习贯彻习近平文化思想”“创新实施文化惠民工程”“大力发展文化产业”等内容，在我省文化系统引起热烈反响。大家表示，新的一年，将瞄准新的目标任务，凝聚智慧和力量，丰富人民群众精神文化生活，奋力谱写文化吉林高质量发展新篇章。

省文化和旅游厅广大党员干部一致表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实全国两会部署要求，锚定文化强省、旅游强省建设目标，深入实施“一主六双”高质量发展战略，大力培育万亿级大旅游集群，繁荣文化事业，壮大文化产业，优化文旅市场发展环境，进一步推动文化和旅游深度融合，持续提升吉林文化软实力和影响力，为推动新时代吉林全面振兴率先实现新突破作出文旅贡献。

“政府工作报告中提出，要深入推进国家文化数字化战略，广泛践行社会主义核心价值观，丰富人民群众精神文化生活，为我们文艺文联高质量发展指明了方向。”省文联党组书记、主席赵明表示，省文联将切实贯彻落实全国两会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，牢牢把握高质量发展这个首要任务，引导全省广大文艺工作者广泛践行社会主义核心价值观，让“德艺双馨”的新风正气成为文艺工作者的自觉价值追求；推进文联文艺数字化建设，策划“吉”文艺计划、“文联小视频”热搜计划，加大“三地三摇篮”红色资源宣传推介力度，聚焦地域文化特色组织系列创作；创新实施文化惠民工程，以文艺力量助力乡村振兴；爱戴艺术家、爱护创造力、爱惜好作品，真诚地为创作人才服务。用心保障文艺领军人才，用力关爱青年文艺人才，用情团结“文艺两新”，推动中国式现代化吉林新实践取得新进展新突破，为全省文艺发展作出更大贡献。

省作协党员干部一致认为，政府工作报告内容务实、涵盖广泛，对推动全面建设社会主义现代化国家新征程具有重要意义。省作协将继续坚持以人民为中心的创作导向，组织广大作家“深入生活、扎根人民”，围绕我省“一主六双”高质量发展战略，聚焦冰雪文化、生态文化、汽车文化、民俗文化、边疆文化等主题组织创作，热忱描绘吉林全速启航的时代风貌，大力讴歌吉林振兴发展的非凡成就，全景式展现吉林人民的奋斗之志、创造之力、发展之果，为新时代吉林全面振兴率先实现新突破贡献文学力量。

政府工作报告提出，大力发展文化产业，发展哲学社会科学、新闻出版、广播影视、文学艺术和档案等事业，让电影工作者倍感振奋、倍增信心。长影集团将持续落实“六大办影理念”，擦亮“电影摇篮”金字招牌。当前，长影围绕抓原创、抓精品、抓项目持续发力，做好长影主投主控的《731》《汉藏铸魂》《虎视眈眈》《我和我的高考》《雷霆令》等影视作品，做好联合出品影片《末路狂花钱》的上映推广工作，推动长影原创项目《杨靖宇》《逍遥仙儿》《回报故乡》《2340》《大提琴》的前期创作工作，让“谋划储备一批、拍摄制作一批、投放市场一批”的生产格局有序推进。同时，长影与相关单位开展版权合作，推广长影优秀影视作品。

作为地方出版企业，吉林东北亚出版传媒集团将认真贯彻落实全国两会精神，在深耕出版主业发展、实施传统产业转型、服务书香社会建设、加强对外学习交流、加大骨干编辑培养等方面下功夫，不断出版如《热血：东北抗联》等精品力作，策划《吉林全书》、市(州)文旅丛书等重点项目，开发更多以VR、AR、人工智能、元宇宙等技术为支撑的数字产品、数字平台，参与组织首届东北亚图书交易博览会，打造更多满足人民群众需要的校园书店、社区书店、艺术书店等最美书店，实现线上营销和线下发行同频共振，用实际行动助力文化强省建设、推动出版繁荣发展。



▲代表们纷纷表示，将依法履职尽责，密切联系群众，广泛听取人民群众意见建议，让每项决策都能听到来自基层的声音。

本报特派记者 邹乃硕 摄



▼连日来，肩负重托的我省全国人大代表，忠诚履职、依法履职、为民履职，为振兴献良策，彰显了强烈的责任意识和使命担当。

本报特派记者 邹乃硕 摄

